人民政協專刊

寧夏對港人來說是一個既遙遠 又神秘的地方,出任寧夏政協委 員的香港中華出入口商會會董蔡

德昇表示,寧夏也是一個通往伊斯蘭世界的重要窗 口,香港要發展伊斯蘭金融市場,便應把握寧夏接 通伊斯蘭世界之便,透過寧夏加深認識伊斯蘭文化 習俗。雖然寧夏港區政協委員人數不多,但蔡德昇 仍會發揮「少數人」的作用,做好政協委員的角 色,在商貿和專業領域上為寧夏提供更多寶貴的港 區政協意見,為寧夏、為香港貫通兩地發展。

■香港文匯報·人民政協特刊記者 鄭治祖 ■蔡德昇建議寧港合 作拓伊斯蘭金融市 曾慶威 攝

德昇形容,「寧夏給外界的感 譽 ,是一個很遙遠的地方」 , 。 蔡德昇透露: 「完全是一個機 緣巧合!因為岳父(中華出入口商 會榮譽會長李宗德) 與寧夏自治區

工商聯主席非常熟絡,中出每年 又會與寧夏當地政府進行交流拜 訪等活動, 岳父當年接受邀請到 訪寧夏,探討投資機遇,認識了 當地領導。後來,寧夏的領導希望 邀請一些專業人士擔任政協,為當 地提供意見,因此便獲得邀請。」

寧夏領導物色專才出謀獻計

有很多大型礦產業,當地政府又希 望發展伊斯蘭產品,大型企業也希 望向外融資,但蔡德昇説,寧夏對 外接觸少,當地領導「便希望物色 一些專業人士,為他們出謀獻 計」。寧夏目前只有13

位港區政協,人數較

其他省市少,但寧夏港區政協正能 搭起寧港兩地的重要橋樑,尤其香 港有意發展伊斯蘭金融市場,寧夏 港區政協為兩地拓展關係更起着 「少數人」的作用。

港具軟硬件配套設施作橋樑

蔡德昇認為,香港具備軟硬件配套 設施,有足夠條件作為寧夏與東南亞 穆斯林地區的橋樑。但要利用香港打 通兩地之間的交往,便須加強寧夏與 香港的直航安排,方便東南亞穆斯林 地區的人民轉乘飛機至寧夏。他說:

「過往有一些好友提到,寧夏有些投 資項目很好,可以上去睇一睇,但因 沒有直航,很多人都會打退堂鼓。」 近年寧夏與香港之間交流日益頻繁 在經貿、文化和旅遊等領域合作務 實,推進速度相當之快。不過,寧夏 與香港未能「更加親近」,主要是過 去一段時間沒有寧夏首府銀川至香港 的直航安排,為全國所有省會當中, 惟一與香港沒有直航。

歸根究底,蔡德昇認為,交通便 利可維持發展地區與 地區之間的穩固合作 關係。直至去年第五 屆中國 (寧夏) 國際 局與中國東方航空公 司經簽訂協議,去年 9月1日起開通銀川至 香港的定期直飛航 班,預計每周二、周 、「銀川至曼 谷」和「銀川至台 灣」之後的第四條地

區航線。相信隨着開

有所改變。

籲開通直航利兩地旅遊交流

蔡德昇指出,開通直航航線,除 有利於寧港兩地人民來往、觀光旅 遊及商務經貿交流,還有更深層次 的戰略價值。他說,寧夏與東南亞 穆斯林地區,可透過香港構建與外 界交流的通道,從東南亞市場帶來 更多更好的物流服務及投資機會到 寧夏。香港旅發局資料顯示,現時 每年從伊斯蘭國家來港的旅客多達 數百萬人, 寧夏可以利用香港這個 跳板,發展伊斯蘭經濟區。

2012年,蔡德昇初到寧夏,發覺 當地發展比想像中好,尤其銀川發 伊斯蘭色彩最濃厚的地方,國家早 已為寧夏定位為與國外其他伊斯蘭 國家聯繫的交通窗口。人們只要踏 足寧夏,便會發覺有很多大型國際 級酒店,全年入住率很高,甚至時 常爆滿。寧夏夏天氣溫多在10多度 上下,氣候宜人,其他伊斯蘭國家 的夏天,氣溫卻普遍高達30多度, 寧夏的「夏天優勢」也吸引了很多 阿拉伯地區旅客到寧夏度假。

然而,蔡德昇認為寧夏雖有律 師、會計師、保險從業人員等涵蓋 金融、專業和其他服務業人才,但 仍未能與國際接軌。本來香港有很 多這類人才,加上香港亦希望大力 發展伊斯蘭金融市場,香港和寧夏 在這方面可以互相配合。

不過,蔡德昇補充指,香港雖有 大量金融人才,卻不諳伊斯蘭習 俗;寧夏人熟悉伊斯蘭文化,目前 對在金融方面的國際認識又不足, 兩者能夠合作的話,可以發揮互補 作用。伊斯蘭市場的發展空間能有 數倍增長,目前最重要是香港能否 辦直航航線,情況會 把握這個機遇。

■蔡德昇認為寧夏

紅酒媲美波爾多。

曾慶威 攝

DECEMBER DESIGNATION OF REAL PROPERTY.

「在政協工作期間,體驗到內地領導很開通,眞 令目己感到很驚訝!」寧夏富地領導思想進步開 明,願意接受意見,而且態度親切,令蔡德昇印象 深刻。他寄望各界在未來能與寧夏集思廣益,協助 寧夏走出去,意見只要積少成多,可讓寧夏這個中 國的穆斯林窗口看得更遠。

「醒目」不守舊 適時回覆進度

有高

開通

思

廣

益

蔡德昇每次到當地與領導見面時,都感到很高興,覺 得當地領導很有質素,而且態度親切,很清楚知道外界 正在發生什麼事,「他們時常都會走出去,了解世界發 展」。從與寧夏當地領導接觸過程中,蔡德昇完全不覺 得他們是守舊之人,「外表雖然是有白髮,但絕不守 舊,每提出什麼意見,都會記在心中,同時,亦會作跟 進,適時回覆進度,思維很開通,又很團結,在他們領 導下,寧夏將會富強」。蔡德昇認為,寧夏的角色早有 定位,調派到該處的領導,全部都很「醒目」,見過不

事實上,雖然寧夏的發展相對其他地區起步較慢,但 蔡德昇認為,隨着國家大力推動,寧夏近年發展很快。 不過,要進一步發展寧夏,還是要集思廣益。他以旅遊 發展為例,說:「當地的滑冰很受歡迎,但推廣不足, 甚少人知道。」旅遊景點內的配套亦需要有專業人士提 供意見,「小至洗手間的清潔,都需要有人懂得提出 來,拿着一張 check list 去剔。」

倡辦專家考察團 邀各界任顧問

蔡德昇相信,意見積少成多,每一項都可直接影響外 界對寧夏的觀感。寧夏如能舉辦一些針對性群組的專家 考察團到寧夏交流,甚至多邀請各界人士擔任顧問角 色,定期到寧夏考察,提供專項和針對性的專家意見, 都有助促進寧夏發展再下一城



■蔡德昇在寧夏回族自治區人大會議場外合照

「寧夏是一個寶藏,很多人去過寧 夏,都覺得寧夏很好。」蔡德昇對記 者表示,寧夏當地物產豐富,寧夏紅 酒便足以媲美波爾多紅酒,聞名海

品,發掘更多寧夏的物產寶藏。 多外商到當地購酒莊

蔡德昇指出, 寧夏地理位置與法國名酒區 波爾多亦位處同一海拔高度,無論天氣或氣 候、雨水等,都與波爾多一模一樣。因此, 寧夏紅酒在內地是一個大賣點,近年很多外 國酒莊莊主,都到寧夏收購酒莊。雖然香港 作為紅酒交易中心,但寧夏生產很多具質素 的靚紅酒,還未被發掘出來,香港在紅酒推 廣方面,可以發揮更大作用。

目前東南亞穆斯林地區經濟正穩步復甦, 資源潛力雄厚,擁有可持續發展的巨大潛 力。蔡德昇指出,2012年穆斯林地區經濟增 長率超過6%,位居世界第二,僅次於中國 增長率。若按目前進度,2025年便可晉升世 界十大經濟貿易區,相信在同一個生活作風 及文化背景下,寧夏與這些東南亞穆斯林地

區的經濟貿易也可以相當的增長速度發展

港人可積極研究把握商機

寧夏回族自治區是中國五大省級少數民族 外,香港可積極研究如何拓展寧夏產 自治區之一,超過一半人口屬於回族或與伊 斯蘭教有關的居民,這為中國提供了一個與 穆斯林社會聯繫的窗口。蔡德昇表示,寧夏 當地強烈希望在海外投資並出口寧夏產品, 既然國家已經將寧夏定位為資源城市,港人 可積極研究如何推廣寧夏產品,更好地把握



■蔡德昇為寧夏葡萄酒出謀獻策的報道。



區,兩地位處南北,氣候和文化有不少差 異。作為寧夏政協,蔡德昇與當地人交流 內地方都有暖氣,當地人衣食住行亦須唸 「禦寒過度」,體驗了不少趣事。

穿兩羊毛底衫滿頭大汗

蔡德昇想起第一次在嚴冬期間到寧夏出席政協 會議, 説道: 「當時天氣預測只有零下 20 度左 容, 寧夏屬於回族自治區, 衣、食、住、行都要

十足,但又不能在公眾地方,脱羊毛底衫、暖包 等,惟有死忍。這次會議一坐便是兩個小時之 接觸機會多,感到回族人好客熱情,亦了 久,當時自己成頭大汗,被領導人問『發生什麼 解到寧夏的生活文化。他説,寧夏不少室 事?是否有重要東西發表?心情緊張?』我當然 真食物,惟有「日日打邊爐,叫一個清湯火鍋給 不敢説一身厚重裝備令自己成身大汗,只説『冇 經,初時未諳寧夏人的文化習俗,試過開會時 事、冇事』,回港後還被太太追問,為什麼咁凍 的天氣,竟然全身長滿熱痱。」

兩地文化差異明顯

條,中間再加埋暖包,全套重型裝備,心想今次 道,與當地人傾談,提到香港有很多美食,有次 了。」

傾到興高采烈,談了半個小時,原來他們唔會 食,因為他們只食唸過經的東西」。蔡德昇又回 憶道,有一次一位寧夏朋友來港,但香港很少清

還送了一些地道中式餅、牛肉乾等給他們,大家

作為寧夏政協委員,蔡德昇常與當地人交流接 觸,感到回族人都熱情好客,時常送很多食物給 朋友。「經常與朋友相聚,他們都會説『不用 趕,叫我司機送你到機場』,往往到最後一刻, 除了天氣,兩地文化亦有明顯差異。蔡德昇形 才抵達機場,下車時司機又會説,『我老闆有東 西送給你』,一看之下,原來是一隻羊,五斤貢 右,自然做足禦寒措施,羊毛底衫兩件,褲兩 經過伊斯蘭儀式處理,先行唸經,「初時不知 米,但因太重,味很濃,入閘後被海關指超重